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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Eurobank | Δάνεια με σταθερό επιτόκιο 1% για ενίσχυση της επιχειρηματικότητας στον Έβρο 
από την AFI Microfinance S.A. με τη στήριξη της Eurobank 

ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΟ - 4 χρόνια «Μπροστά για την Οικογένεια» 

Η Eurobank, στο πλαίσιο της πρωτοβουλίας της για το Δημογραφικό - «Μπροστά για την Οικογένεια», 
αναλαμβάνει μια νέα δράση για την ενίσχυση της απασχόλησης, παρέχοντας οικονομική στήριξη στην AFI 
Microfinance S.A. (AFI), το πρωτοπόρο ίδρυμα μικροπιστώσεων στην Ελλάδα, αποκλειστικά για την 
Περιφερειακή Ενότητα (ΠΕ) Έβρου. Η Τράπεζα προχωρά μαζί με την AFI, εξασφαλίζοντάς της κεφάλαια, ώστε η 
AFI να προσφέρει σε μόνιμους κατοίκους του Έβρου -ανέργους, εργαζόμενους και αυτοαπασχολούμενους- με 
περιορισμένη πρόσβαση στον τραπεζικό δανεισμό, επιχειρηματικά δάνεια έως 25.000 ευρώ και σταθερό 
επιτόκιο μόλις 1%, με τη στήριξη της Eurobank. 

Η νέα πρωτοβουλία της Eurobank για την απασχόληση και την επιχειρηματικότητα ανακοινώθηκε στο συνέδριο 
«Δημογραφικό 2025 – Εθνική Προτεραιότητα», όπου προβλήθηκε βιντεοσκοπημένος χαιρετισμός του 
Πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη. Ο Διευθύνων Σύμβουλος της Eurobank, κ. Φωκίων Καραβίας, 
πραγματοποίησε ομιλία, όπου, παρουσιάζοντας την πρωτοβουλία, υπογράμμισε ότι η δημιουργία νέων 
επιχειρήσεων και σταθερών θέσεων εργασίας σε περιοχές μακριά από τα μεγάλα αστικά κέντρα είναι 
καθοριστικής σημασίας για την ενίσχυση της απασχόλησης και τη στήριξη των οικογενειών σε ένα βιώσιμο 
κοινωνικό και οικονομικό περιβάλλον. Όπως ανέφερε χαρακτηριστικά «Το δημογραφικό αποτελεί μια 
πρόκληση, αλλά η ιστορία μας δείχνει ότι με ενεργητική στάση και πρωτοβουλίες μπορούμε να φέρουμε 
αποτελέσματα. Η Eurobank στηρίζει την περιφέρεια μέσα από θέσεις εργασίας και συνεργασίες, όπως με την AFI 
για μικροπιστώσεις στον Έβρο, ενισχύοντας την επιχειρηματικότητα. Παράλληλα, στηρίζουμε τις οικογένειες και 
τον επαναπατρισμό Ελλήνων υψηλής κατάρτισης. Η αισιοδοξία, το σχέδιο και η επιμονή είναι οι κινητήριες 
δυνάμεις μιας Ελλάδας που προχωρά μπροστά.». 

Στόχος της πρωτοβουλίας είναι να δώσει στους δικαιούχους τη δυνατότητα να ξεκινήσουν τη δική τους 
επιχείρηση στην περιοχή ή να ενισχύσουν μια νέα επιχειρηματική δραστηριότητα που ξεκίνησε τον τελευταίο 
χρόνο. Μέσα από την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας, η Eurobank επιδιώκει να συμβάλει στη δημιουργία ενός 
ενάρετου κύκλου τοπικής ανάπτυξης, που θα ενισχύσει παράλληλα τη δημογραφική ανάκαμψη. 

Παράλληλα, η Τράπεζα συνεχίζει να επενδύει στη στήριξη της απασχόλησης μέσω του προγράμματος εξ 
αποστάσεως εργασίας στο EuroPhone Banking, που έχει ήδη δημιουργήσει 75 μόνιμες θέσεις εργασίας στον 
Έβρο και τα νησιά του Βορείου Αιγαίου, δίνοντας στους νέους ανθρώπους τη δυνατότητα να παραμείνουν, να 
εργαστούν και να δημιουργήσουν οικογένεια στον τόπο τους. Στο ίδιο πνεύμα στήριξης της κοινωνίας, η 
Eurobank, στο πλαίσιο της πρωτοβουλίας «Μπροστά για την Οικογένεια» και της συνεργασίας της με το Σωματείο 
Be-Live, έχει συμβάλει ήδη στη γέννηση 60 μωρών σε όλη την Ελλάδα, εκ των οποίων 31 στα ανατολικά σύνορα 
της χώρας. 

Η νέα πρωτοβουλία αναδεικνύει τις συνέργειες μεταξύ των δράσεων Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης (ΕΚΕ) που 
αναπτύσσει η Eurobank, αξιοποιώντας τη στρατηγική συνεργασία της με την AFI Microfinance S.A. Η Τράπεζα 
στηρίζει ενεργά τις μικροπιστώσεις ως κεντρική δράση ΕΚΕ του Ομίλου Eurobank, συμβάλλοντας στη δημιουργία 
ενός συμπεριληπτικού οικονομικού μοντέλου, που δίνει ουσιαστικές ευκαιρίες στους νέους να ξεκινήσουν ή να 
αναπτύξουν την επιχείρησή τους. 

Ο CEO της AFI Microfinance S.A, κ. Σταμάτης Βελεγράκης, στο πλαίσιο της συμμετοχής του στο Συνέδριο, 
σημείωσε: «Είμαστε ιδιαίτερα περήφανοι που συμμετέχουμε σε αυτή την ουσιαστική πρωτοβουλία της Eurobank, 
η οποία στοχεύει στην αντιμετώπιση μιας από τις μεγαλύτερες προκλήσεις της εποχής μας: του δημογραφικού 
ζητήματος. Μέσα από το πρόγραμμα “Μπροστά για την Οικογένεια”, φιλοδοξούμε, με την υποστήριξη της 
Eurobank, να προσφέρουμε τα απαραίτητα εργαλεία και τη γνώση σε ανθρώπους που ονειρεύονται να 
επιχειρήσουν στον τόπο τους —στον Έβρο— και να τους βοηθήσουμε να κάνουν το όνειρό τους πραγματικότητα.». 

Ενίσχυση της επιχειρηματικότητας στον ακριτικό Έβρο 

Το πρωτοποριακό πρόγραμμα στήριξης της νέας επιχειρηματικότητας και της συμπεριληπτικής οικονομίας στον 
ακριτικό Έβρο, με παροχή μικροχρηματοδοτήσεων από την AFI με την οικονομική στήριξη της Eurobank, 
εντάσσεται στην πρωτοβουλία «Μπροστά για την Οικογένεια» της Eurobank για το Δημογραφικό, που φέτος 
συμπληρώνει τέσσερα χρόνια ουσιαστικής παρέμβασης, με μετρήσιμα αποτελέσματα και απτή κοινωνική 

https://www.eurobank.gr/el/lp/mprosta-gia-tin-oikogeneia
https://www.eurobank.gr/el/omilos/esg-environment-society-governance/koinonia/mprosta-gia-tin-oikogeneia/afi-microfinance-evros


 
προσφορά. Αναγνωρίζοντας τη σημασία της απασχόλησης για τη στήριξη της οικογένειας, καθώς και τις αυξημένες 
δυσκολίες που αντιμετωπίζει το νέο επιχειρείν στις ακριτικές περιοχές, η Eurobank στηρίζει το νέο πρόγραμμα της 
AFI Microfinance, το οποίο προσφέρει: 

▪ Επιχειρηματικά δάνεια ύψους έως €25.000, με σταθερό επιτόκιο 1% και χωρίς πρόσθετες εγγυήσεις. 

▪ Διευρυμένη περίοδο χάριτος 6 μηνών και δωρεάν έξοδα δανείου. 

▪ Χρηματοδότηση για ιδιώτες εργαζόμενους, ανέργους και αυτοαπασχολούμενους που επιθυμούν να 
ξεκινήσουν τη δική τους επιχείρηση, καθώς και νεοσύστατες επιχειρήσεις έως και ενός (1) έτους λειτουργίας. 

Τα δάνεια παρέχονται σε νέους επιχειρηματίες και υφιστάμενες μικρές επιχειρήσεις, καλύπτοντας βασικές ανάγκες 
όπως κεφάλαιο κίνησης, έξοδα ίδρυσης και ανακαίνισης ή αγοράς ακινήτου κ.ά.. 

Η νέα πρωτοβουλία εντάσσεται στην ευρύτερη στρατηγική της Eurobank για τη στήριξη της βιώσιμης 
επιχειρηματικότητας και την ανάπτυξη μιας συμπεριληπτικής οικονομίας, ενώ παράλληλα ενισχύει τη δυναμική των 
ακριτικών περιοχών. 

Η νέα συνεργασία της Eurobank και της AFI Microfinance δεν περιορίζεται μόνο στη χρηματοδότηση, αλλά και 
την ενίσχυση βιώσιμων καινοτόμων ιδεών. Στο πλαίσιο αυτό δίνεται ιδιαίτερη έμφαση σε επιχειρηματικές 
δραστηριότητες από όλους τους κλάδους που συμβάλλουν θετικά στην κοινωνία και το περιβάλλον. 

Επιπλέον, οι νέοι επιχειρηματίες θα έχουν ευκαιρίες εκπαίδευσης σε τομείς που συνδέονται άμεσα με την επιχείρησή 
τους, καθώς και εξειδικευμένη καθοδήγηση για την κατάρτιση ρεαλιστικού και βιώσιμου επιχειρηματικού πλάνου. 

Πέρα από τη νέα πρωτοβουλία, στο συνέδριο παρουσιάστηκε έρευνα «Το μονοπάτι ζωής» της Metron Analysis, 
χρηματοδοτούμενη από την Eurobank, με αντικείμενο τις προτεραιότητες, ανάγκες και επιλογές ζωής των νέων 
Ελλήνων ηλικίας 19 έως 35 ετών. Σχολιάζοντας τα ευρήματα της έρευνας, ο Πρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος 
της Metron Analysis S.A., κ. Στράτος Φαναράς, σχολίασε: «Η έρευνά μας ανέδειξε ότι οι νέοι και οι νέες σήμερα 
επιθυμούν μεγάλη ελευθερία επιλογών, ωστόσο σχεδιάζουν τη ζωή τους βραχυπρόθεσμα, καθώς η αβεβαιότητα 
της εποχής περιορίζει τον ορίζοντα των προσδοκιών. Σε αυτό το πλαίσιο, διαμορφώνουν ένα μονοπάτι ζωής στο 
οποίο εντάσσουν επιμέρους «ψηφίδες», όπου οι διαχρονικές αξίες (η εργασία, οι σπουδές, η οικογένεια) 
επανανοηματοδοτούνται και συνδέονται με καινούριες αντιλήψεις και προτιμήσεις, όπως τα ταξίδια, οι εμπειρίες και 
η ψυχική ισορροπία και αρμονία, διαμορφώνοντας νέα μοντέλα ζωής.». 

Στο συνέδριο τοποθετήθηκαν, η Ευρωπαία Επίτροπος για τη Μεσόγειο, κα Ντουμπράβκα Σουίτσα, η οποία 
απηύθυνε διαδικτυακό χαιρετισμό, και ο Υπουργός Επικρατείας, κ. Άκης Σκέρτσος. Συνέντευξη παραχώρησε η 
Υπουργός Κοινωνικής Συνοχής & Οικογένειας, κα Δόμνα Μιχαηλίδου, στον δημοσιογράφο κ. Νίκο 
Χατζηνικολάου, ενώ παρέμβαση έκανε η Υπουργός Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, κα Νίκη Κεραμέως. 
Επιπλέον, ο Περιφερειάρχης Αττικής, κ. Νίκος Χαρδαλιάς, απηύθυνε μαγνητοσκοπημένο χαιρετισμό.  

Οι Δημογραφικές Προκλήσεις και Πολιτικές και η απόσταση από τη Θεωρία στην Πράξη αναλύθηκαν σε 
συζήτηση στην οποία συμμετείχαν, ο Υφυπουργός Εργασίας & Κοινωνικής Ασφάλισης, κ. Κωνσταντίνος 
Καραγκούνης, ο Γενικός Γραμματέας Δημογραφικής & Στεγαστικής Πολιτικής, κ. Κωνσταντίνος Γλούμης - 
Ατσαλάκης, ο Κοινοβουλευτικός Εκπρόσωπος του ΠΑΣΟΚ – ΚΙΝΑΛ, κ. Παύλος Γερουλάνος, ο Γενικός 
Διευθυντής Marketing & Εταιρικής Επικοινωνίας Ομίλου Eurobank, κ. Μιχάλης Βλασταράκης, η Καθηγήτρια 
Οικονομικής Δημογραφίας στο Χαροκόπειο Πανεπιστήμιο, κα Αλεξάνδρα Τραγάκη, και ο Μαιευτήρας 
Γυναικολόγος Αναπαραγωγής και συνιδρυτής του μη κερδοσκοπικού Σωματείου Be – Live, κ. Βασίλειος 
Κελάρης. Τη συζήτηση συντόνισε η δημοσιογράφος κα Μαριάννα Πυργιώτη. 

Στο πλαίσιο του συνεδρίου πραγματοποιήθηκε το θεματικό πάνελ «Η Νέα Γενιά στην Αγορά Εργασίας: 
Οικονομική Ανεξαρτησία, Καινοτομία και Δημογραφικό» θέτοντας στο επίκεντρο τις προκλήσεις και τις ευκαιρίες 
για τη νέα γενιά στην αγορά εργασίας, καθώς και τη σύνδεση της οικονομικής ανεξαρτησίας με τη δημογραφική 
δυναμική. Στη συζήτηση συμμετείχαν οι Υφυπουργοί, Ανάπτυξης, κ. Σταύρος Καλαφάτης, Κοινωνικής Συνοχής & 
Οικογένειας, κα Έλενα Ράπτη, ο Διευθύνων Σύμβουλος της AFI Microfinance, κ. Σταμάτης Βελεγράκης, η 
Καθηγήτρια και μέλος του Συμβουλίου Διοίκησης του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης, κα Μαρία 
Μιχαλοπούλου, και η Project Manager της Hope Genesis, κα Εύα Παπαδάκη. Τη συζήτηση συντόνισε ο 
δημοσιογράφος, κ. Φοίβος Καρζής. 

Περισσότερα για την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας στον ακριτικό Έβρο εδώ. 

Περισσότερα για το Πρόγραμμα «Μπροστά για την Οικογένεια» εδώ. 

Δείτε τα θεματικό βίντεο της πρωτοβουλίας της Eurobank «Μπροστά για την Οικογένεια» | «Ιστορίες νέων γονέων»: 
σειρά ντοκιμαντέρ σε ακριτικά νησιά: Η ιστορία της Δήμητρας, Η ιστορία της Βασιλικής, Η ιστορία της Χαριτίνης._ 

https://www.eurobank.gr/el/omilos/esg-environment-society-governance/koinonia/mprosta-gia-tin-oikogeneia/afi-microfinance-evros
https://www.eurobank.gr/el/lp/mprosta-gia-tin-oikogeneia
https://www.youtube.com/watch?v=dhGf_ADsf7A&t=2s
https://www.youtube.com/watch?v=Xn7y1JL2EJA
https://www.youtube.com/watch?v=VsBPsROXROE&t=10s

